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Predgovor 
Prije svjetskog rata izdavala je bivša Kr. hrv.-slav. dalm. zemaljska vlada češće za svoje 

područje knjigu »Političko i sudbeno razdjeljenje i repertorij prebivališta«, a sastav tog djela 
povjeravala Statističkom uredu. Tako su bila priređena izdanja od gg. 1889, 1892, 1895, 1903 
i 1913. 

Kraljevska banska uprava Savske banovine, uviđajući veliku potrebu takove knjige sada, 
kad su se administrativne prilike prema prije posvema izmijenile, odlučila je, da se priredi ru
kopis i povjerila njegov sastav Statističkom uredu u Zagrebu. 

Prihvativši taj zadatak, Statistički je ured nastojao da odmah prikupi sve potrebne po
datke prema najnovijem stanju. U tom radu izašle su mu u susret najpripravnije sve vlasti i 
uredi kao i najviši crkveni poglavari. 

U ovoj su knjizi izneseni (strana 4—27) najvažniji statistički podaci prema rezultatima 
posljednjeg općeg popisa stanovništva te na kraju knjige dodane geografsko-statističke 
karte Savske banovine sa podacima o gustoći, vjeroispovijesti i nepismenosti stanovništva Sav
ske banovine. 

Knjiga se dijeli u opći i posebni dio, a taj opet u pet glavnih razdjela. 
Stranice općeg dijela označene su rimskim brojevima jer je definitivna redakcija tog 

dijela bila dovršena poslije ostalih dijelova. 
Zadaća je općem dijelu da u prvom redu prikaže rad svih ureda i ustanova Kr. banske 

uprave kao i stanje finansijskih, sudskih, vojnih i crkvenih vlasti. 
Drugi, posebni dio, uz spomenute već statističke podatke u prvom razdjelu, daje u U 

razdjelu detaljnu sliku i najmanjih teritorijalnih jedinica, t. j . pojedinih prebivališta uz na
znaku broja stanovništva, župe, parohije i osnovne škole. 

Gradovi i srezovj svrstani su abecednim redom, unutar sreza su upravne općine, u svakoj 
upravnoj općini svrstane su katastarske općine a iza tih pojedina prebivališta, sve abecednim 
redom. 

III Razdio sadržaje abecedna kazala za gradove, srezove i sreske sudove te za upravne 
općine. 

IV Razdio je Imenik svih prebivališta na teritoriju Savske banovine sa naznakom naj
bliže pošte i telegrafa dok V Razdio prikazuje sav rad nekadašnjeg Zemaljskog povjerenstva 
za nazivlje općina i prebivališta na teritoriju Hrvatske i Slavonije, koje je bilo postavljeno 
prema Zakonu od 29 travnja 1907 godine. 

Mnoga su prebivališta nestala, napuštena, spojena s kojim drugim mjestom ili su razlu
čena. Neka su promijenila svoja imena i dobila novo ime, a najviše ih je dobilo kakav pridjev 
ili drugi dodatak za razliku od drugih istoimenih prebivališta, jer se zemaljsko povjerenstvo 
držalo načela, da na cijelom teritoriju Hrvatske i Slavonije ne smije biti dva ili više mjesta 
jednakog imena. 

Na kraju knjige štampane su promjene za vrijeme tiska, nadopune, ispravci te tiskarske 
pogreške. t 

Ako se unatoč najvećoj pažnji ipak nade kod upotrebe knjige koji nedostatak ili ne-
točnost, Statistički ured unaprijed izrazuje zahvalnost za svako upozorenje kojim će se zgo
dom poslužiti. 

Zagreb, mjeseca svibnja 1937 
Šef Statističkog ureda 
DR. DUŠAN MARUZZI 
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